



更多精彩报道
扫码看本报

A08

纵览

三湘都市报

2021年9月8日 星期三

见习编辑/程亮 图编/言琼 美编/叶海玲 校对/王丹珍

一滴血居然骗了全美90个亿?

硅谷最大骗局：“滴血验癌”告破，“女版乔布斯”受审

在历经了三年多的延期后，美国血液检测企业西拉诺斯公司创始人伊丽莎白·霍姆斯终于走进法院，等待一个迟到的审判，而一段用野心与骗术书写的“硅谷神话”也将迎来幻灭的终章。

从一颗冉冉升起的硅谷新星，到沦为如今的惊天欺诈案被告，曾想“用一滴血改变世界”的霍姆斯，或将因为一个“看上去很美”的谎言把自己送进监狱。

9月8日，美国圣何塞联邦法院将开始正式审理对霍姆斯的指控。如果被判12项欺诈罪名成立，现年37岁的她将面临最高20年的监禁。

霍姆斯前男友巴尔瓦尼同样面临指控。



“甩锅”给前男友

消息人士透露，霍姆斯目前仍不认罪，“她对自己的初衷仍非常执着。”霍姆斯的律师坚称“霍姆斯所从事的是为投资者创造价值的合法业务。”

与此同时，霍姆斯及其团队还将欺骗行为“甩锅”给了霍姆斯前男友、西拉诺斯公司前首席运营官巴尔瓦尼。据英国广播公司(BBC)预测，霍姆斯还可能声称，巴尔瓦尼存在“抹去她做出决定能力”的精神控制行为。

《纽约时报》报道透露，霍姆斯团队还计划聘请一名临床心理专家就有关“精神疾病或缺陷”的犯罪问题作证，试图证明霍姆斯是在巴尔瓦尼的心理影响下行事。

媒体分析认为，此案审判的核心是对“霍姆斯究竟是被贪念和权力控制的阴谋家，还是一个被前男友操控的、幻想要拯救世界的女人”这一问题做出最终判断。

综合央视、新民晚报

几内亚政变，国际铝价暴涨 叛军声称要组建过渡政府

国际铝价9月6日上涨至10年来新高。此前，西非国家几内亚发生军事政变，威胁这种金属的供应链。截至北京时间6日午夜前后，英国伦敦金属交易所三个月期铝价格上涨1.3%，至每吨2768美元，创2011年年初以来最高价。

叛军声称要组建过渡政府

西非国家几内亚的叛乱军官9月6日召集政府高级官员开会，声称将组建过渡政府。

据叛军发布的消息，叛军指挥官马迪·敦布亚要求政府总理和部长等高官6日到议会办公地开会，威胁称“拒绝参会将被视作反叛”。敦布亚说，政府官员不得离境，等待下一步通知。

他声称：“(我们)将发起协商，以确定(国家政权)过渡的各方面规范，然后成立一个全国联合政府引导过渡。”

敦布亚是几内亚政府军特种部队中校。以他为首的叛军5日在几内亚首都科纳克里袭击总统府，扣押总统阿尔法·孔戴。敦布亚声称废除宪法、解散政府。

联合国、非洲联盟、西非国家经济共同体5日谴责几内亚叛军行为，要求立即释放孔戴。

叛军5日发给法新社的一段视频显示，孔戴在一个房间内，身着便装坐在沙发上，身旁有数名军人。视

频拍摄的时间地点不明。孔戴现年83岁，2010年首次当选总统，2015年和2020年两次赢得连任。

威胁全球铝土矿供应链

美国《华尔街日报》报道，几内亚2020年出口8240万吨铝土矿，成为全世界最大铝土矿出口国。几乎所有铝土矿都用来提取氧化铝。氧化铝主要用于提取铝。铝可广泛应用于汽车、智能手机和能源系统。

几内亚同样是全球主要铁矿石出口国。

《华尔街日报》还说，几内亚叛军6日重新开放陆空边境。英国SP Angel公司矿业分析师约翰·迈耶认为，关闭边境的任何举措都威胁全球铝土矿供应链。

英国维里斯克-梅普尔克罗夫特咨询公司分析师埃里克·汉弗莱-史密斯说，几内亚矿区运营预计可能“在今后数天或数周持续停摆”。

汉弗莱-史密斯在6日发送给客户的研报中写道：“矿主现在几乎没有选择，只能耐心等待来自几内亚过渡政府的进一步说明。”

澳洲联邦银行矿业和能源大宗商品研究部主管维克·达尔说，如果几内亚政局扰乱其铝土矿出口，“我们预计铝土矿价格将上涨。鉴于全球第二大铝土矿出口国地位，澳大利亚将成为最大受益方。”

据新华社

的是，她从辉煌到没落，只用了不到一个月的时间。

2015年10月15日，《华尔街日报》资深记者约翰·卡雷鲁在一篇题为《一家被看好的创业公司的挣扎》的报道中戳穿了这位硅谷新贵的惊天谎言，即所谓的“一滴血”检测技术纯属虚构。

美国药监局(FDA)随即展开调查。2018年6月，霍姆斯和她的商业伙伴及前男友巴尔瓦尼一同被捕。同年，西拉诺斯宣告破产。

之后，霍姆斯获准保释。暂获自由的她很快和一个90后小伙威廉·埃文斯传出恋情，两人于2019年闪电结婚。而后，庭审因新冠疫情及霍姆斯怀孕而一再延期。

终于，霍姆斯再也没有什么理由继续她的“缓兵之计”。本周，这个迟到三年的审判还是要来了，霍姆斯也将面临法律的裁决。

仅勉强做出一台检测种类有限、检测结果存在偏差的仪器。

“她把一种她知道不起作用的医疗产品商业化了，她的机器只做了少数几次测试，结果根本不怎么样。”《华尔街日报》在报道中揭露，西拉诺斯公司的技术从未成功过，大部分检测都是在他们买来的如西门子血液检测设备上运行的。此外，在研发过程中，西拉诺斯还在患者不知情的情况下，用不成熟的技术为其做检测。

“霍姆斯的案例诠释了硅谷创业人士的那句信条——假装到成功为止，而这种虚伪的文化曾帮助该地区的很多初创企业获得了深不可测的经济实力。”《纽约时报》在报道中一针见血。

当初那些对霍姆斯深信不疑的“金主”可能并没有想到，曾经如此看好的“硅谷神话”很快沦为“硅谷笑话”。

9月8日，法院将正式开始审理对霍姆斯的指控。如果被判12项欺诈罪名成立，现年37岁的她将面临最高20年的监禁。

审判还是来了

2015年9月，霍姆斯受邀成为美国前总统克林顿发起的“全球倡议”纽约会场的嘉宾。

“你12年前创立了这家公司对吗？告诉大家，当时你多大？”当时，克林顿对眼前这位年纪轻轻就创造硅谷神话的女企业家充满好奇。“我当时19岁。”身穿一袭黑衣的霍姆斯笑了笑，淡定自若地回答。

彼时，霍姆斯正沉浸在人生的高光时刻里。一手打造的公司市值攀升至90亿美元，个人身价也突破50亿美元。霍姆斯和西拉诺斯公司的成功故事成了媒体争相报道的热点。

媒体给她贴上了“女版乔布斯”“极具极客精神”等标签，并称其为“世界上最年轻白手起家的女亿万富豪”；《时代》杂志则将她列入2015年度最具影响力100人名单；而“西拉诺斯”也被媒体评为仅次于特斯拉的“足以改变世界的创业公司”。

然而，让霍姆斯没有想到

骗到巨额投资

只需要一滴血，就能进行包括癌症、艾滋病、糖尿病在内的几百项检查。2003年，怀揣着这一愿景，霍姆斯成立了西拉诺斯公司。

尽管技术尚未成熟，但不少政商界人士还是被这个听起来极为美好的噱头和霍姆斯的能言善道“忽悠”得上了头。

要知道，当时对霍姆斯投来欣赏目光的可不止克林顿。为她站台的名单里，美国前国务卿乔治·舒尔茨和亨利·基辛格、美国前国防部长威廉·佩里、传媒大亨默多克、甲骨文创始人拉里·埃里森等都可都赫然在列。

没过多久，约4亿美元的风投、创投资金便陆续向这个新创科技公司涌去。

可霍姆斯的“革命性”设想虽然在理论上堪称完美，但距离落地还面临诸多技术难题。最终，霍姆斯和西拉诺斯公司